

За большевистских Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 7-й
Пятница
13 февраля
1942 года.
№ 18 (1596)
Цена гтд. № 5 к.

Шире соревнование за высокий урожай

Обстановка военного времени настоятельно требует резкого повышения урожайности полей и продуктивности всех других отраслей сельского хозяйства. Колхозы должны и могут значительно поднять урожайность всех культур и создать таким образом, главные предпосылки для полного и бесперебойного снабжения героической Красной Армии и страны продовольствием и фуражом, а промышленности — сырьем.

Победы героической Красной Армии над гитлеровскими бандами вдохновляют колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги. Образцы трудового героизма показывают колхозники колхозов нашего района, сейчас, зимой, готовя высокий урожай всех культур.

Успех получения высокого урожая зависит от качества подготовки колхозов к весенней посевной кампании. Передовые колхозы, колхозные бригады, звенья, отдельные колхозники, борясь за высокий урожай, включаются в социалистическое соревнование и берут на себя обязательства отличиться к весеннему севу.

Обсудив вопрос о подготовке к весеннему севу на сессии сельского Совета, колхозы Богородского сельсовета вызвали на социалистическое соревнование наилучшую подготовку к посевной кампании колхозы Макарьевского сельсовета. По-боевому готовятся к севу колхоз «Культура», вступивший в соревнование с колхозом «Красный сормович». Колхоз «Культура» в достатке обеспечен всеми семенами, завозит минеральные (завезено 34 тонны) и заготавливает местные удобрения, собрано 15 центнеров помета, вывезено 700 возов навоза, собирается зола. В колхозе «Красный сормович» организовано 6 постоянных производственных звеньев. Звеньевая тов. Щербакова Ф. И. решила в нынешнем году добиться урожая льноволока по 5 центнеров с гектара и вызвала на соревнование звеньевую Кудрявцеву К. И.

Борясь за высокий урожай,

колхоз «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, подготовил к посеву первоклассные семена льна и овса. В колхозах «Первое Мая» и «Искра» семена овса признаны вторым классом. Хорошо организована подготовка к севу в колхозах «Свобода», «Первая пятилетка».

Однако, так благополучно дело идет далеко не везде. Например, в колхозе «Завет Ильича» семян достаточно по всем культурам, но сортирование семенного материала организовано из рук вон плохо. В колхозах Ново-Никольского и Горкинского сельсоветов нехватает для посева семян клевера, тогда как клевер с десятков гектаров стоит не молочным. Такое положение не может быть терпимо в военное время. Оно граничит с преступлением перед родиной.

Отдельные председатели колхозов Ново-Никольского сельсовета уже сейчас склонны беспокоиться о приобретении недостающего количества семян, а надеяться на получение ссуды от государства. Такие настроения сейчас нельзя иначе рассматривать, как антигосударственные настроения.

Подготовка к весеннему севу — одна из первоочередных задач каждого колхоза, каждого колхозника. Сейчас все внимание должно быть сосредоточено на то, чтобы каждый колхоз был полностью обеспечен для посева семенами всех культур, чтобы весь семенной материал был тщательно отсортирован и доведен до высокой посевной кондиции. Об удобрениях, инвентаре, подготовке к полевым работам тягловой силы — о всем этом правления колхозов должны позаботиться сейчас.

Партийные и комсомольские организации обязаны оказать всемерную помощь колхозам в подготовке к весеннему севу, шире развернуть и возглавить социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай между колхозами, бригадами, звеньями.

Дело чести каждого колхоза встретить XXIV годовщину Красной Армии отличной подготовкой к весеннему севу.



Будни советских патриотов

Наши подарки фронтовикам

Колхозники нашего колхоза «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, к Дню Красной Армии послали 19 посылок бойцам действующей армии. Вино, мясные закусочки, сливочное масло, пшеничные сухари, плюшки — составляют их содержимое. Колхозники Горбина П., Горбунова А. (звеньевая), Макина М. и Мельникова У. тщательно любовно запечатывали посылки.

В каждую посылку вложено письмо. В письмах колхозники наказывали бойцам бесстрашно и неустанно громить врага и обещали самоотверженным трудом в тылу обеспечить все нужды фронта.

А. Веселов,
председатель колхоза.

В фонд обороны родины

С каждым днем увеличивается сумма поступлений наличных средств в фонд обороны любимой родины.

На 12 февраля трудящиеся нашего района в фонд обороны страны внесли 114.989 рублей.

Вместе со взрослыми принимают участие в укреплении обороноспособности и дети. Пионеры и школьники района собрали на строительство самолета «Пионер» 1011 рублей.

М. Кузнецова.

Финплан должен быть выполнен

Вся страна, все советские патриоты готовятся достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии, отмечают эту знаменательную годовщину новыми производственными победами.

Однако, не чувствуется большевистского подъема в работе финансового аппарата. Райфинотдел во главе с тов. Хомовым, не возглавил производственный подъем работников, не направил его в интересах быстрого выполнения плана мобилизации средств. Не использовал для этого стремление трудящихся района оказать помощь

стране, фронту, досрочно выполнить финобязательства.

Результатом бездеятельности финработников явилось то, что финплан 1 квартала не выполняется. Позорно тянет район Хмелевский сельсовет (финагент т. Колесов). Здесь финплан выполнен всего лишь на 12,8 проц., а по сельхозналогу и культбору нет поступлений ни копейки. Плохо работает финагент Зверинкинского сельсовета коммунист т. Мозолин. Сельсовет план 1 квартала по сельхозналогу выполнил на 25 проц. и немногим больше по культбору. Значительно снизил

темпы работы в 1 квартале и Варнавинский сельсовет (финагент т. Поспелова). Финплан выполнен всего на 30 проц.

Такое позорное отставание не может быть терпимым. Райфинотдел, весь аппарат финансовых работников обязан исправить положение в ближайшие дни. Ежедневные поступления средств в счет финансовых обязательств должны идти строго по графику. План мобилизации средств 1 квартала по району по всем добровольным и обязательным платежам должен быть выполнен полностью и досрочно.

В. Ерофеев.

Достоинно встретим
XXIV годовщину Красной Армии!
Порадуем фронт новым
производственным подъемом,
миллионами трудовых подарков!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сиязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 8 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Зимзилина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленин-

градской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1.400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача и прицепы, грузовых боеприпасами, 2 радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказал: «Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплому обмундированию до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

Отступая из поселка Яны, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Шепотыко М. С. обнаружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иваненко Я. Ф., Олейник И. Е. и Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Горпанов дает в смену 5 норм, т.т. Комосов, Шпырев, Коренькин — по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для 2 дивизий.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас-Офи сообщило из Бордо с ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых

красноармейцев проникли на турецкую территорию.

ТАСС упомянутая заявить, что это сообщение Гавас-Офи из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходит неудовлетворительно.

Особенно плохо идет засыпка семенных фондов в Салганском, Б.-Болдинском, Кр.-Октябрьском, Перевозском, Ардатовском, Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов до сих пор не обеспечили окончания обмолота хлебов. Как показала проверка, секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и заведующие райзо Залесного, Заветлужского, Сосновского районов не занимаются вопросами засыпки и подготовки семян к посеву, не знают семенных ресурсов своих колхозов, допустили разбазаривания их и до настоящего времени не приняли мер к полному обеспечению всех колхозов семенами за счет местных возможностей и к созданию обменных фондов.

Кологривский райком ВКП(б) и Кстовский райисполком вместо того, чтобы мобилизовать колхозы на полную засыпку семян за счет внутренних ресурсов колхозов, сами встали на антигосударственный путь, обратившись за получением семенной ссуды.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Арзамасского, Работкинского, Б.-Болдинского, Б.-Марсеевского, Дивеевского, Вадекого, Наруксовского районов не готовятся к расширению посевной площади картофеля и не проявляют заботы об обеспечении колхозов семенами картофеля.

Во многих районах до сих пор не закончен обмолот и вытряпке семенников клевера, допускаются большие потери семян трав и их порча. Особенно плохо идет засыпка семян овощных культур Райкомы ВКП(б) и райисполкомы не организуют закупку их колхозам у колхозников и в колхозах, имеющих излишки семян, рассчитывая на снабжение семенами за счет государственных ресурсов.

Слабо используются сортовые семена в колхозах, не развернут межколхозный обмен их, в результате чего наличие сортовых семян в семфондах колхозов составляет всего лишь 62 проц.

Недопустимо медленно проходит сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило, используются плохо, в результате чего на 20 января отсортировано всего лишь 22 процента засыпанных семян.

Облзо, райзо и правления колхозов не уделяют должного внимания проверке качества семенного материала. До сих пор в семлабораториях проверено только 21,3 проц. семфондов, из которых значительная часть оказалась некондиционными по чистоте и влажности. Особенно неблагоприятно с качеством семян в Пыщугском, Наруксовском, Ляховском, Шарьянском, Ивановском и Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов, несмотря на имеющиеся случаи порчи семенного материала не приняли необходимых мер к

организации сушки, очистки и к улучшению хранения семян.

Бюро обкома ВКП(б) напомнило райкомам ВКП(б) и райисполкомам, что в текущем году отпуск семян в ссуду производится не будет и обязало облзо, живсемирест, трест пригородных совхозов, райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью засыпать в колхозах и совхозах необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Облзо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выдачей письменных обязательств колхозам, получающим семена в порядке взаимопомощи, о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам, выполняющим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Уполнаркомзагу и областной контроле Заготзерно предложено принимать от колхозов выполнивших свои обязательства перед государством, семена, выделяемые ими для продажи и позаимствования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получающим их в порядке колхозной взаимопомощи.

Бюро обкома ВКП(б) обязало секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Ардатовского, Б.-Болдинского, Гагинского, Дивеевского, Кр.-Октябрьского, Наруксовского, Первомайского, Салганского, Арзамасского, Б.-Марсеевского, Б.-Мурашкинского, Бутурлинского, Вадекого, Вознесенского, Лукояновского, Лиховского, Перевозского, Пильнинского, Починковского, Работкинского, Сергачского, Спасского, Тепло-Станского и Шатковского районов организовать немедленный вывоз на пункты Заготзерно семян полученных в 1940 и 1941 году в порядке межрайонной колхозной взаимопомощи теми колхозами, которые выполнили в настоящее время план хлебопоставок, сдали натуроплату за работы МТС и произвели возврат зерновых ссуд государству.

Областной контроле Заготзерно предложено организовать на пунктах Заготзерно раздельный учет поступлений зерна от колхозов в порядке возврата межрайонной колхозной взаимопомощи и установить пятнадцатую отчетность по этим поступлениям. Установлено, что возврат ссуды районам, от которых она была получена в 1940 и 1941 годах, должен производиться по мере поступления этих ссуд в Заготзерно по разнарядкам облисполкома, а колхозам внутри этих районов — по разнарядкам райисполкомов.

Заведующие райзо, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, совхозах и заготовительных организациях, зерноочистительные машины и обес-

печить работу их не менее 16 часов в сутки.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено обеспечить тщательное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полигого использования зерносушилок, приспособления овиннов, жилых помещений и т. д., систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах, обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую — за 15 дней до начала весеннего сева.

Облзо обязано учесть наличие в колхозах и совхозах машин и инвентаря, необходимых для протравливания семян, обеспечить их ремонт и подготовку для протравливания, установить по районам потребность колхозов и совхозов в ядохимикатах для протравливания семян и принять меры к заводу их в колхозы не позднее, чем за 20 дней до начала весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы предупреждены о том, что засыпка семян в колхозах и совхозах не должна вести к снижению хлебозаготовок, что они обязаны принять меры к пресечению всяких попыток засыпки семфондов снизить ход хлебозаготовок.

В целях усиления хода заготовок сортовых семян зерновых культур и трав, а также семян льна и конопли, секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов и зав. райзо предложено оказать конкретную помощь райсемхозам, а также колхозам, сдающим сортовые семена, в организации сушки и очистки семян и быстрейшего вывоза их на заготовительные пункты.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено отчитаться перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом о принятых мерах и результатах по засыпке и подготовке семян к севу не позднее 1 марта.

Посевные площади закреплены за звеньями

Хорошо готовится к весеннему севу промколхоз «Первая пятилетка», Зверинхинского сельсовета. В промколхозе организовано четыре производственных звена. За каждым звеном закреплены посевные площади под лен, картофель, клевер. Посевная площадь в колхозе в этом году увеличивается на 5,7 гектара. Но, несмотря на это, семена засыпаны по всем культурам в достаточном количестве, полностью отсортирова-

ны и отправлены на анализ в районную семенную лабораторию.

В настоящее время звеньями производится сбор местных удобрений. Уже собрано 28 центнеров золы и 8 пептиеров куриного помета.

Всю работу в колхозе по подготовке к весеннему севу умело организовала молодая коммунистка председатель правления товарищ Гаранина.

Зола — ценнейшее удобрение

Применение удобрений является одним из мощных средств повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Промышленность в условиях военного времени не может удовлетворить в полной мере минеральными удобрениями запросы колхозного производства. Поэтому необходимо наиболее полно использовать все виды местных удобрений.

Одним из наиболее распространенных видов местного удобрения является зола. Ценнейшие для растения питательные вещества содержатся в золе. Например, в золе древесных пород калия содержится 9—10 процентов, а в золе соломы — 11—19 процентов. Кроме калия зола содержит 3—5 процентов фосфора и 30—35 процентов извести.

Зола по содержанию калия не уступает таким дорогостоящим удобрениям, как калийная соль и калинит.

Золу лучше всего вносить весной, перед культивацией явля или перед вспашкой, чтобы во время обработки почвы зола тщательно перемешивалась с почвой.

Положительное действие ока-

зывает зола на всех почвах, но наибольший эффект она дает на почвах, бедных калием и известью.

Процент содержания питательных веществ в золе бывает различный. Так, зола лиственных пород содержит калия и фосфора больше, чем зола хвойных деревьев. Зола соломы еще богаче содержанием калия и фосфора. Ввиду этого и норма внесения золы различна. Если золы соломы вносится на гектар 4—5 центнеров, то золы лиственных деревьев потребуется 6—7 центнеров, а хвойных — 9—10 центнеров.

Норма внесения золы зависит и от того, под какие культуры вносится зола. Если дают золу как фосфорное удобрение, то норма внесения увеличивается. Если почва кислая и зола вносится как известковое удобрение, то норма внесения увеличивается в зависимости от степени кислотности почвы и лучше всего использовать торфяную золу.

В каждом колхозе необходимо широко развернуть сбор золы, учитывая ее исключительную ценность.

Л. Новикова, агроном МТС

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу т. Дувельского С. С. об освобождении его по причине болезни от обязанностей Народного Ко-

миссара Морского Флота СССР. Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Ширшова П. П. Народным Комиссаром Морского Флота СССР.

Сыпной тиф

Сыпной тиф принадлежит к числу тех заболеваний, которые, начиная с глубокой древности, и почти до настоящего времени неоднократно производили большие опустошения среди человечества.

Особенно опасен тиф в военное время, когда он может быть занесен в среду армии и нанести огромный вред.

Болезнь эта заразна. Передается от больного человека к здоровому через паразитов — вшей.

Зараза сыпного тифа находится в крови больного и вместе с кровью попадает в организм вши, которая потом, кусая здорового человека, заражает его.

Через 12—14 дней после заражения болезнь начинает развиваться со всеми, характерными для нее, признаками: высокой температурой, головной болью, возбужденным состоянием, бредом, сыпью. Тяжелое

состояние продолжается две недели, но и после падения температуры, в период выздоровления, больной долго остается слабым, нетрудоспособным. Смертность от сыпного тифа доходит до 10 процентов. Особенно распространяется эта болезнь в холодные зимние месяцы.

Борьба с сыпным тифом сводится к борьбе со вшивостью. Кто не заботится о чистоте своего тела, редко моется, сменяет белье и спит в грязной постели, не заботится об уничтожении вшей, может заболеть сыпным тифом. Личная гигиена играет большую роль в борьбе с этой болезнью.

При далеко зашедшей вшивости недостаточно заботиться только о чистоте своего тела, приходится прибегать к полной санитарной обработке всей одежды, белья, постельных принадлежностей и помещения.

Уничтожать вшей на мягких вещах можно в бане, развешивая их над горячей печью, или же в хорошо натопленной русской печи после удаления из нее углей и золы. На постельных вещах можно уничтожить вшей также путем проглаживания горячим утюгом.

Помещение: полы, стены, мебель моют горячей водой с мылом, прибавляя туда керосин. Головные вши уничтожаются короткой стрижкой волос. Длинные волосы необходимо смачивать керосином и затем прочесывать частым гребнем и мыть.

Особенно важно не допускать появления вшей у школьников, лиц живущих в общежитиях. В борьбе с угрозой сыпного тифа вместе с медицинскими работниками должна принять участие и вся общественность.

Врач, Сутырина.

За редактора А. М. Шишкин.